

即時發布

2023 年 9 月 29 日

法國落實成為合作國小伙伴 2024 年設計營商周勢成設計界焦點

2023 年 9 月 29 日香港設計中心與法國舉行合作協議簽署儀式 為長期合作揭開序幕
啟發創意思維 塑造設計未來

香港 · 2023 年 9 月 29 日 – 自 2002 年以來，由香港設計中心主辦的設計營商周 (BODW) 一直是亞洲首屈一指的國際年度盛事，全面探索設計、創新及品牌趨勢。設計營商周由香港貿易發展局協辦，香港特別行政區政府（香港特區政府）「創意香港」（CreateHK）為主要贊助機構，並得到項目策略伙伴香港設計學院（HKDI）及香港理工大學設計學院（PolyU Design）的鼎力支持。作為亞洲地區最受矚目的年度設計盛事的主辦單位，香港設計中心每年均會與一個國家或城市伙伴合作舉辦設計營商周，以促進香港與境外地區的合作和文化交流，充分利用雙方優勢資源，共同推廣卓越設計。香港設計中心很高興宣布，法國已確定為 2024 年設計營商周的全年合作國小伙伴，並於今天（星期五）舉行的合作協議簽署儀式上，正式落實雙方促進設計合作的承諾。

法國駐香港及澳門總領事杜麗緹女士 (Christile Drulhe) 及香港設計中心主席嚴志明教授分別代表法國和香港設計中心簽署合作協議，並邀得多名政府官員及業界代表，包括創意香港助理總監曹黎淑霞女士、法國駐香港及澳門總領事館教育、文化及科學領事 Benjamin Cabouat 先生、香港設計中心董事會成員兼設計營商周督導委員會主席羅仲榮博士、香港貿易發展局服務業拓展副總監楊佩儀女士，以及香港設計中心董事會副主席兼設計營商周督導委員會委員陳一柵教授出席簽署儀式，共同見證香港設計中心與法國的合作邁入重要里程碑。

是次簽署合作協議是法國擔任 2009 年設計營商周合作國小伙伴以來，香港設計中心與法國之間首次開展全年合作伙伴關係。2024 年對法國而言亦具有重大的文化意義，不僅有巴黎奧運會和殘奧會，還有一連串精彩萬分的文化奧運活動。這個由巴黎 2024 年奧運會組織委員會與文化和體育包括法國文化部相關持份者合作開展的計劃，為香港設計中心與法國於 2024 年展開長期合作提供了獨特而最合適的平台。

杜麗緹女士表示：「讓我們把握這個機會，一同慶祝設計的力量。對法國總領事館及香港設計中心而言，倡導包容性、多樣性及可持續性是非常重要的議題。願這次合作能為有志設計師帶來啟發，彰顯合作的力量，並成為我們社會正面改變的催化劑。」

嚴志明教授表示：「邀請法國作為設計營商周的全年合作國家伙伴，將結合我們各自的優勢、經驗和文化特色，共同應對挑戰，抓緊機遇，最大程度地發揮設計在文化發展和商業上的影響力。我們期待著與大家一起見證未來合作帶來的各項里程碑以及對各自社區的幫助。」

法國作為 2024 年設計營商周的合作國家伙伴，將為設計營商周及香港設計中心舉辦的另一旗艦項目：設計智識周，邀請傑出的講者及舉辦一系列設計活動，以展示他們的卓越才華和創意視野。藉著設計營商周作為香港設計中心與法國展開合作伙伴關係的契機，並標誌著雙方長期合作的新起點，香港設計中心將開啟香港與法國這兩個充滿活力的設計社群之間的互相學習之旅，透過持續參與為兩地建立長遠而緊密的聯繫，激發創新，推動設計行業的持續發展。

與此同時，在 2024 年 12 月期間，全城焦點將集中在香港設計界，屆時整個城市將有連串設計盛事，讓市民大眾感受設計的魅力並培養對設計的欣賞。年度旗艦活動「設計營商周 2024」將於明年 12 月 2 日至 7 日舉行。香港設計中心很榮幸地宣布，由香港貿易發展局舉辦的 DesignInspire 將於 2024 年繼續支持設計營商周，透過這項重要的設計盛事，展示來自香港及法國的設計創意。

香港設計中心計劃透過各項活動和合作來展示香港充滿活力的設計氛圍，培養創意人才，並促進設計社群內及與其他界別的交流。萬眾矚目的「設計十二月」將為大眾呈現連場精彩絕倫的設計盛宴，敬請期待香港設計中心於 2024 年與法國合作計劃的更多資訊。

新聞相片說明：



法國駐香港及澳門總領事杜麗緹女士（左）及香港設計中心主席嚴志明教授（右）代表法國和香港設計中心簽署了合作協議，一同見證法國與香港設計中心展開長期合作的重要時刻。



香港設計中心很榮幸地邀請到多名政府官員及業界代表，包括（後排，從左至右）：法國駐香港及澳門總領事館教育、文化及科學領事 Benjamin Cabouat 先生、創意香港助理總監曹黎淑霞女士、香港設計中心董事會成員兼設計營商周督導委員會主席羅仲榮博士、香港貿易發展局服務業拓展副總監楊佩儀女士、香港設計中心董事會副主席兼設計營商周督導委員會委員陳一柵教授，撥冗出席合作協議簽署儀式，一同見證香港設計中心與法國的長期合作揭開新篇章。

傳媒聯絡

Yan Li | yan.li@hkdesigncentre.org | (852) 3793 8413

Jenny Tong | jenny.tong@hkdesigncentre.org | (852) 3793 8463

傳媒資料

照片可於此處下載：

https://bit.ly/BODW2024_SigningCeremony

關於香港設計中心 (www.hkdesigncentre.org)

香港設計中心為 2002 年成立的非政府機構，擔當香港特別行政區政府的策略伙伴，以推動香港成為亞洲區內享譽國際的設計之都為目標。公共使命是推動社會更廣泛和具策略性地運用設計及設計思維，為業界創造價值及改善社會福祉。

關於法國駐香港及澳門總領事館 (hongkong.consulfrance.org)

法國駐香港及澳門總領事館負責管理法國社區在香港和澳門的事務，並致力於服務和保護法國公民的利益。該領事館同時為其他國家的公民提供前往法國的簽證。在法國駐北京大使的授權下，總領事負責協調和促進法國與香港及澳門之間的政治、文化和經濟關係的發展。作為促進法國文化和藝術的活動的一部分，文化、教育和科技部 (SCAC) 提供有關文化和藝術項目發展的資訊、建議和支持。SCAC 的主要任務之一是促進法國和本地組織的合作。對長期交流計劃 (教師、學生、藝術家和作家)、在法國或與法國合作共同策劃或培訓計劃等項目尤為鼓勵。

關於設計營商周 (www.bodw.com)

自 2002 年以來，由香港設計中心主辦的設計營商周 (BODW) 一直是亞洲首屈一指的國際年度盛事，全面探索設計、創新及品牌趨勢，彙聚香港及海外的精英設計師和企業家，與環球觀眾分享真知灼見，推動與設計及創新價值相關的討論，並創造商業合作機會。

關於「創意香港」(www.createhk.gov.hk)

「創意香港」是香港特別行政區政府於 2009 年 6 月成立的辦公室，專責推動香港創意產業的發展，由 2022 年 7 月 1 日起隸屬文化體育及旅遊局。現時的策略重點為培育人才及促進初創企業的發展、開拓市場、推動更多跨界別、跨文化藝術領域的合作，以及推動香港成為亞洲創意之都，並在社會營造創意氛圍。「創意香港」贊助香港設計中心舉辦多個項目，包括設計營商周、設計營商周城區活動、DFA 設計

獎、設計智識周、Fashion Asia Hong Kong、設計創業培育計劃、時裝創業培育計劃及其他，以推廣香港設計。

免責聲明：香港特別行政區政府創意香港僅為本項目提供資助，除此之外並無參與項目。在本刊物 / 活動內（或由項目小組成員）表達的任何意見、研究成果、結論或建議，均不代表香港特別行政區政府、文化體育及旅遊局、創意香港、創意智優計劃秘書處或創意智優計劃審核委員會的觀點。